

致台北道場護法委員

佛光山弘法事業的推廣，端賴信眾護持方能竟其功。本道場感謝護法委員多年來的護持，為讓委員瞭解佛光山台北道場人間佛教事業的現況，特發行「佛光山台北道場周訊」，內容有台北道場及弘法事業單位一周的動向，以饗大眾。

台北道場住持覺元法師帶領台大師生參訪佛館

台北道場住持覺元法師5月12日帶領台大環工所張祖亮教授、碩博士生等30人，回佛館欣賞佛陀傳音樂劇。此次台大師生因協助台北道場舉辦「生耕致富—環保與心保」圓桌論壇講座工作，特邀約大眾回山參訪。

一行人先至佛館觀賞佛陀傳音樂劇，大師特於禮敬大廳與眾接心。大師以「以無理對治有理」觀念開示：在無理面前皆能低頭，在真理面前自然能全然接受。另所謂的人間佛教，就是強調佛教與人生密不可分的關係。

聆聽開示後，博士生潘述元及張祖亮教授分別提問：年輕人如何紓解壓力及以佛教不殺生的立場，應如何對治蟲害？大師說明：人不要紓壓，是要懂得接受，有時壓力反而是一種助力；它會增加我們的忍力與耐力。此外，應以慈悲心看待蟲害，心不殺生即可。

隨後師生們至佛館觀賞「佛陀的一生」4D動畫，呈現佛陀一生的故事。結束後，同學表示：看到佛館太震撼，遺憾時間不夠！

參訪結束，師生們滿心感動與歡喜許下參加「星雲人文世界論壇」再次回佛館的諾言。



大師與台大研究所師生合影

台北道場及所屬各分會 慶祝國定佛誕節舉辦21場浴佛活動

佛光山台北道場及所屬各分會為慶祝國定佛誕節，特於5月4日至12日於各地舉辦21場浴佛活動，讓大眾藉由浴佛清淨自己的身心。北區協會第一、第二、第三、第四等各分會，分別於公園、活動中心、敬老院、幼稚園及醫院等地設置浴佛亭，讓過往民眾浴佛祈願。

此次活動秉持佛光人「走出去」的理念，與各社區及單位共同舉辦浴佛活動，除接引一般信眾外，更希望以浴佛讓非佛教徒認識佛陀及佛教。各分會以浴佛推廣「三好運動」，藉浴佛之時，期能發揮淨化社會與人心之功效。



台北道場住持覺元法師帶領法師與信眾們，於松山火車站舉行浴佛法會。

菲律賓萬年寺信徒參訪台北道場

專程從菲律賓來台參訪佛陀紀念館和參加「千僧萬眾祝佛誕·一心十願報母恩」慶典的佛光山萬年寺15位信徒，5月14日由滿兆法師帶領參訪台北道場。

台北道場監院覺興法師表示，台北道場供奉五方佛和「悲智願行」四大菩薩，都是去除人性中「五毒」的貪、瞋、癡、慢、疑，如果能在佛法上領悟，那對己對人都會有無往不利的好緣。

信徒隨後於人間衛視參觀錄影與即時新聞播報；又至國際佛光會中華總會認識各項大型活動的意涵，藉以了解佛光會的功能。



菲律賓與監院覺興法師於大殿合影

佛光山台北道場
周訊

2012.05.15
第0001期

▶ 台北道場

念佛共修-歐洲弘法之旅

佛光山念佛共修會，緣起於民國42年，星雲大師駐錫宜蘭雷音寺時，為弘法佈教成立「周六念佛會」。在念佛會中，除了念佛，並引導信徒識字讀經，從講經說法及唱誦中，增進信徒的信心及正知正見。佛光山落成後，延續在宜蘭念佛會的傳統，全世界派下各道場，於每周六晚間舉行念佛共修會，此刻共修的力量自非一人自修可比擬。

佛光山台北道場自民國83年成立以來，每周六晚間的念佛共修做為信眾的行門實踐功課，藉由大眾同聚共修之力，專意念佛；並於法會之後，禮請法師隨緣開示，18年來未曾間斷。

本周念佛共修會，禮請佛光山歐洲總住持滿謙法師為大眾開示。首先分享即將落成的巴黎法華禪寺，興建過程歷經20年漫長的等待，幾度與政府的公文往返、法規審查問題、乃至信徒年年的義賣贊助，其間辛酸不足為道。

在大眾的殷殷企盼下，法華禪寺於今年6月將可正式入住。滿謙法師隨即以：「道場在哪裡？」為200餘位信眾開示：凡修行佛道之所在，不論堂宇之有無，皆稱之為道場。但最上的道場，在於菩提心的發起與實踐。大眾聞後，深感受用，並期以紅塵做為自身之修行道場。

創藝講座

佛光緣美術館台北館於5月11日6樓法雲堂舉辦「從創藝到創意」藝術講座，由蘇荷兒童美術館副館長李霜青主講。現場除兒童美術教室家長及佛光緣美術館義工外，亦吸引關心幼兒發展教育之社會人士約70人參加。同時附設兒童美術教室亦安排兒童試上課程，共17位小朋友參加。另即將於5月15日晚上7時，舉辦另一場兒童美術免費試上活動。

▶ 台北道場-社教



傳統鼓樂與兒童太鼓班，特別聘請人間音緣打擊樂首席蘇皇任講師，為學員授課。

人間大學台北分校「春季短期課程」5月起陸續開課，人間大學季強打為學員規劃課程有：夏威夷小吉他「享樂烏克麗麗」班、骨盆瑜珈班、傳統鼓樂、蘭草工坊等。另開創複合式多元學習課程：舞動健康+樂活街舞、創意美甲+時尚彩妝、活力有氧+養生瑜珈、芳療達人+天然皂我等雙向學習的體驗活動。此外亦有「藝」起童年園地部分有：親子讀經、享樂烏克麗麗、兒童太鼓班等。另人間大學專案活動亦規劃三好兒童夏令營，課程計有：三好禪修營、星光大道尋夢營、NASA太空探索營等三個營隊。除此之外，還有為年滿55歲以上銀髮族所開設的「下一站遇見幸福」生命體驗營，讓老人透過其生命體驗，找到生命的力量。

▶ 人間大學總部

文化大學心理輔導學系師生 至台北道場體驗宗教生活

5月7日文化大學心理輔導學系二年級學生46人在導師郭士賢為讓學生藉由宗教體驗的經驗與心理學結合在未來的助人歷程上有更有效的方法幫助個案，由人間大學總部安排規劃邀請人間福報副總編輯妙熙法師，教授禪宗祖師及慧敦法師教授禪修。



文化大學心理輔導學系師生於禪堂禪修

2012第八屆台北國際素食暨有機產品博覽會 台北世貿一館開幕

「2012第八屆台北國際素食暨有機產品博覽會」5月11日於台北世貿一館揭開序幕。首日參觀人次已近3萬，今年參觀人次可望再創新高。

開幕式現場貴賓雲集，有佛光山國際佛光會中華總會榮譽總會長吳伯雄、中華民國準副總統吳敦義及前副總統、綠色21台灣聯盟發起人呂秀蓮、行政院農業委員會農糧署署長李蒼郎、智利商務辦事處代表巴布隆等，而總統馬英九因公務在身無法到場，以賀電預祝素博會圓滿成功。



與會貴賓剪綵合影

總統在賀電中指出，對於素博會致力宣導健康養生理念，推廣精緻有機農業，落實綠色生態環保，活絡市場行銷，共同為經營優質生活家園貢獻心力感到欣慰。吳伯雄榮譽總會長、智利代表、前副總統呂秀蓮及準副總統吳敦義亦分別致詞。素博會展期至14日止，展出時間每日早上10時到晚上6時。走趟素博會，不但可推動吃素食救地球，更能收心靈環保之效。

2012國定佛誕節暨母親節慶祝大會

5月13日各國代表及宗教團體及全國各地10萬民眾，參加由佛光山寺、國際佛光會中華總會主辦、台北市政府民政局協辦的「2012年國定佛誕節暨母親節慶祝大會」，為天下母親祈福祝禱。「千僧萬眾祝佛誕·一心十願報母恩」由佛光歌詠隊為大會揭開序幕，百位團體代表以十供養獻供，馬總統更代表全民向佛陀獻花。

國際佛光會中華總會榮譽總會長吳伯雄、聯合非洲議會主席Mr. Sidique Wal、縣富士河口湖町町長渡邊凱保等貴賓分別致詞外，馬總統更表示：佛光山以「三好」、「四給」、「五和」等理念推廣人間佛教，是淨化社會的一股動力。大師亦向佛陀祈願：佛光普照法水長流、世界的母親都能仁慈康泰、社會和諧、政通人和及大眾平安吉祥。在菲律賓藝術學院團員演唱佛陀傳音樂劇中的「We Are One」歌聲中，百位模範母親上台接受表揚；另由佛光童軍團小朋友獻康乃馨予在場母親，圓滿此次慶祝活動。

▶ 國際佛光會中華總會



佛光 菜根譚

人之所患，莫甚於不知其惡；
人之所美，莫甚於好聞己過；
人之所貴，莫過於明理好義；
人之所鄙，莫大於寡廉鮮恥；
人之所尊，莫甚於慈悲喜捨。

---- 星雲大師



新一季「人間心燈」揭開生命的扉頁

新一季「人間心燈」主持人尹乃菁，是兼具智慧與美麗的新時代女性。在節目中，透過深度訪談，揭開一篇篇生命的扉頁。藉由他人精采、撼動人心的人生歷程，點燃人們心中的一盞燈，照亮人間淨土。5/14起，每周一至周五晚間九點首播，重播時間為周一至周日凌晨三點以及下午一點。

「人間心燈」第一集邀請到阿原肥皂創辦人，談談阿原肥皂的誕生；接下來的節目內容還有：兩個小女生，放棄人人稱羨的工作，憑著一股傻勁，打造薰衣草森林、心之芳庭讓大家看見他們夢想的實現；施仲廣因為太太的嫁妝「絲瓜水」，讓他看到未來商機，建立了廣良源這個品牌。更多的故事與感動將在「人間心燈」中與大眾分享。

人間衛視為「第二屆全球華文文學星雲獎」規劃系列專題

人間衛視「知道」節目，為讓華人世界認識華文創作現況，特為「第二屆全球華文文學星雲獎」規劃系列專題。

5月8日邀請佛光山開山大師特助慈惠法師，及全球華文文學獎主任委員李瑞騰，談「從星雲大師的文學因緣到全球華文文學星雲獎的創辦」。希望藉此讓大眾明白大師創辦文學獎的因緣，亦希望發掘及獎勵更多優秀的華文作品。

此專題分作四集，將於5月19、20日，5月26、27日首播。



「知道」邀請資深京劇名伶戴綺霞錄製節目

本周邀請到資深京劇名伶戴綺霞錄製「知道」節目。戴老師中氣十足的聲音完全不像95歲的老人，踢腿、下腰的瞬間動作也難不倒她。

篤信佛教的戴綺霞，每天清晨起床除了練功，就是拜佛。錄影完畢，還要求穿上佛光會背心照相，得意的說，民國87年就加入佛光會了。

下周活動預告

台北道場

「名人成功之鑰」講座—健康快樂的清淨人生
5月19日(星期六)下午2:00~4:00
主講人：楊定一博士(長庚生物科技董事長)

「名人成功之鑰」講座—自我成長
5月20日(星期日)上午10:00~12:00
主講人：張淑芬女士(台積電志工社社長)

「名人成功之鑰」講座—邁向成功的人生美學
5月20日(星期日)下午14:00~16:00
主講人：沈春華女士(金鐘主持人)

人間佛教讀書會

人間佛教讀書會十週年慶暨全民閱讀博覽會開始受理報名

公益信託星雲大師教育基金

「101年教育公益信託法制及實務研習」
時間：5月16日(星期二)
地點：教育部5樓大禮堂